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Elektroskop

Bir cismin yUklU olup olmadigini ve yuk cinsinin ayni mi zit mi
oldugunu tayin eder. Yuk miktarini veya cinsini dlgimlemez.
Elektroskobun yapraklari arasindaki agi ile yik miktarini yo-

rumlayabiliriz.
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notr yukli

Etki ile elektriklenme sonucu
elektrokosbun yapraklari agi-
lir, uzaklastinirsak elektroskop
tekrar notr olur ve yaprak kapa-
nir.
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Dokundurdugumuzda yuk ka-
pasiteleri esit ise; elektrosko-
bun yapraklari arasinda agci
degismez.
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Dokundurdugumuzda kapasite-
leri esit ise elektroskobun yap-
raklari biraz daha kapanir.
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X cisminin yUkli oldugunu
gOsterir.
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Elektroskoba elektroskop-
la ayni yukle ylklenmis
cismi yaklastirirsak elekt-
roskobun yapraklari biraz
daha acilir. Zit yukli ise

: biraz_kapanir. g, > g iser
tamamen kapanabilir.

Kapanip tekrar agcilabi-
lir.
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Dokundurdugumuzda yuk
kapasiteleri esit ise; elekt-
roskobun yapraklari biraz
daha acillir.
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Dokundurdugumuzda
elektroskobun yapraklari
tamamen kapanir.
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Dokundurdugumuzda Dokundurdugumuzda

yuk kapasiteleri esit ise
elektroskobun yapraklari
biraz kapanir
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elektroskobun yapraklari
once tamamen kapanir
sonra biraz acllir.

S + veya — yuklu iletken cismi
(‘D\ notr elektroskoba dokundurursak

YUkl iletken bir cismi, yukli
elektroskoba yaklastirdigimizda
elektroskop yapraklar agiliyorsa
cisim ve elektroskop kesin ............ ,
kapaniyorsa veya tamamen

kapanip aglliyorsa ..................... .

@ Ozdes kapasiteli elektroskoplarin
yukleri sekilde verilmistir.
a) ilk durumda yapraklar arasi
acllar kiyaslayiniz.

b) Elektroskoplarin arasindaki
anahtar kapatilirsa son
durumdaki agllari ilk duruma
gore kiyaslayiniz.
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Topraklamanin cismin neresinden yapildiginin énemi yoktur.

Cubugu uzaklastiralim ve topraklamayi keselim. Kirenin
son yUk durum ne olur?
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iletken A ve B cisimleri temas halindeyken topraklaniyor
ve pozitif yukli C cismi sekildeki gibi yaklastirihyor. Top-
raklama kesilerek cismi uzaklastirdigimizda birbirinden
ayrilan A ve B cisimlerinin yUkleri ne olur?
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+ yukli iletken A cismi, nétr B ve topraklanmis C cismine

sekildeki gibi yaklastiriliyor. Toprak baglantisi kesilmeden
cisimlerin yik dagilimini belirtiniz.

Negatif yUklu iletken K cismi birbirine dokunmakta olan
iletken A, B, C kurelerine sekildeki gibi yaklastiriliyor.
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Topraklamay! kesip K cismini uzaklastirdiktan sonra ku-
releri -ayiriyoruz. Son durumda kirelerdeki yik miktarini
kiyaslayiniz.
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YUKkIG K kiresi iletken L cubuguna sekildeki gibi
yaklastiriliyor. Cubugun A kismina topraktan elektron
geldigine gore,

I. K cismi pozitif yukludur.

Il. L gubugdu negatif yiklenmistir.

lll. Toprak baglantisini kesip, K cismini
uzaklastirdigimizda ¢cubugun A ucundan B ucuna
yuk gegisi olur.

verilenlerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I,INvell
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